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Ο Μητροπολίτης Γλυφάδας απηύθυνε χαιρετισμό 
σε εκδήλωση για το έργο συντήρησης του Ιερού 
Κουβουκλίου του Παναγίου Τάφου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γλυφάδας

Στο κατάμεστο Κινηματοθέατρο του Δήμου Γλυφάδας, η 
Ομότιμη Καθηγήτρια του ΕΜΠ, Μέλος της Διοικούσας 
Επιτροπής του ΤΕΕ και επικεφαλής της Διεπιστημονικής 
Ομάδας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για το έργο 
συντήρησης και αποκατάστασης του Ιερού Κουβουκλίου του 
Παναγίου Τάφου στον Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα, 
Αντωνία Μοροπούλου, μίλησε σε εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε για το εμβληματικό αυτό έργο.

Πρόκετια για ένα κορυφαίο Μνημείο παγκόσμιας ακτινοβολίας και μοναδικής 
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σημασίας για τον Χριστιανισμό και τον Ελληνισμό, με στόχο την ανάδειξη των 
Οικουμενικών αξιών της Παγκόσμιας αυτής Κληρονομιάς.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του εαρινού εξαμήνου του ΔΕΑΠ 
Γλυφάδας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, 
Βουλιαγμένης και Βάρης.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας, Ελληνικού, 
Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ.κ. Αντώνιος και ο Δήμαρχος Γλυφάδας Γιώργος 
Παπανικολάου, που είναι και ο ιδρυτής του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού 
Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας.

Την ομιλήτρια προλόγισαν οι υπεύθυνοι για τη λειτουργία του ΔΕΑΠ Αντιδήμαρχοι 
Παιδείας Γεωργία Βαμβακερού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Ορέστης 
Τσάγκλας. Η ομιλία πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Κινηματοθέατρο «Μελίνα 
Μερκούρη», το οποίο είναι μεγάλης δυναμικότητας αλλά είχαν προστεθεί και 
επιπλέον καρέκλες λόγω πολύ μεγάλης προσέλευσης κόσμου.
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Παρόντες ήταν, επίσης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Στέλιος Κουρουπάκης, ο 
Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτρης Τσακίρης, ο Πρόεδρος του 
Γκολφ Δημήτρης Ακρίβος και ο Πρόεδρος της ΔΗΜ.Τ.Ο. Νέας Δημοκρατίας 
Γλυφάδας Παναγιώτης Σκαλτσάς.



Η ομιλήτρια μεταξύ άλλων τόνισε:

«Η καινοτόμος τεχνογνωσία που ανέπτυξε και εφάρμοσε η Διεπιστημονική Ομάδα 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην αποκατάσταση του Ιερού Κουβουκλίου 
του Παναγίου Τάφου αποτελεί υπόδειγμα των μεγάλων δυνατοτήτων της Ελλάδας 
στην αειφόρο διατήρηση και ανάδειξη της Πολιτιστικής Κληρονομιάς.Το 
καινοτόμο αυτό έργο του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου συνδέεται με την 
εικόνα της Ενότητας, της Ειρήνης και της Ελπίδας, εικόνα που διαδραμάτισε 
φωτεινό ρόλο στην ενίσχυση της αμοιβαίας κατανόησης και συμβίωσης 
διαφορετικών θρησκευτικών κοινοτήτων και λαών στην ανοιχτή Πόλη της 
Ιερουσαλήμ. Η υποδειγματική εφαρμογή διεπιστημονικής συνεργασίας τέμνει 
οριζόντια όχι μόνο τις ειδικότητες των αρχιτεκτόνων, των πολιτικών μηχανικών, 
των χημικών μηχανικών, των αγρονόμων τοπογράφων μηχανικών, των 
ηλεκτρολόγων μηχανικών και μηχανικών υπολογιστών και άλλων ειδικοτήτων 
αλλά και ανοίγει το διάλογο με τις επιστήμες της αρχαιολογίας, της ιστορίας της 
τέχνης και της αρχιτεκτονικής, της θεολογίας και πολλών ακόμη ανθρωπιστικών 
επιστημών. Η τρισδιάστατη ψηφιακή τεκμηρίωση και ο στρατηγικός σχεδιασμός 
του έργου επέτρεψε την ολιστική πολυφασματική και πολυδιάστατη καινοτόμο 
διαχείριση όλων των δεδομένων σχεδιασμού, δόμησης, υλικών και ιστορίας. Η 
αναγκαιότητα της διεπιστημονικότητας στην ανάδειξη και προστασία των 



μνημείων, με σεβασμό στην ιστορία και τις αξίες τους, τον αυθεντικό σχεδιασμό, 
την Αρχιτεκτονική, τις αυθεντικές ιστορικές δομές και υλικά, αξιοποιώντας την 
υψηλή τεχνογνωσία και τη χρήση των μη καταστρεπτικών μεθόδων θεμελιώνει ένα 
νέο διεπιστημονικό πεδίο για την αειφόρο διατήρηση και διαχείριση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς.
Στους ταραγμένους καιρούς, όπου ακριβώς αυτές οι αξίες δοκιμάζονται σήμερα, η 
Ενημέρωση της Κοινωνίας έχει ιδιαίτερη σημασία».

Στη συντονιστική επιτροπή, πέραν των δύο αρμοδίων Αντιδημάρχων, μετέχουν οι 
διδάκτορες του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εκπαιδευτικοί Δήμητρα Μόσχου και 
Όλγα Δοξοπούλου.
Τα μαθήματα – διαλέξεις πραγματοποιούνται στο Δημοτικό Κινηματοθέατρο 
«Μελίνα Μερκούρη» συνήθως Δευτέρες, εκτός εξαιρέσεων οι οποίες αναγράφονται 
στο πρόγραμμα. Η διάρκειά τους είναι μιάμισης ώρας, από τις 7:00 μ.μ. έως τις 
8:30 μ.μ. Τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου θα διαρκέσουν έως τη Δευτέρα 10 
Ιουνίου 2024.

Η επόμενη διάλεξη θα πραγματοποιηθεί μετά τις διακοπές του Πάσχα και, 
συγκεκριμένα, την Πέμπτη 16 Μαϊου.

Ο Καθηγητής Κοινωνικής Ψυχολογίας των Διαπροσωπικών Σχέσεων, στο Τμήμα 
Ψυχολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Παναγιώτης Κορδούτης, θα μιλήσει με 
θέμα: «Έφηβοι υπό πίεση: Θετικό Γονεϊκό Περιβάλλον». Κατά τη λήξη κάθε 
εξαμήνου χορηγείται βεβαίωση παρακολούθησης σε όσους παρακολουθούν το 
σύνολο των μαθημάτων – διαλέξεων, με δικαίωμα δύο απουσιών ανά εξάμηνο.

 







   



  



  




